2016年该如何理财? 降低预期 求稳不求快

本报记者 李玉亮

回顾2015

年的理财之

路,不少人会

有惊心动魄之

感。股市跌宕

起伏,让不少

人 空 欢 喜 一

场;黄金则持

续低迷,未能

走出下降通道;银行理财

收益连连下降,部分P2P平

台又在风险爆

破中风雨飘

摇。"折腾"不

断的2015,生动

地告诉了我们

一个道理:欲

速则不达。2016

年的理财该如

何规划?降低

预期,求稳不

求快才是最安

全的策略。

银行理财:期限官长不官短

从2014年11月至今,央行6次下调存贷款利率。当前,1年期存款基准利率仅有1.5%。银行存款,已经无法抵御通胀。展望2016年,不少机构给出的预判是仍有降息可能。

让我们来看看业内机构是怎么分析的:瑞银报告称,预计2016-2017年中国经济增长继续放缓,为了防范金融风险,央行将进一步放松货币政策,年初可能再次降息。国泰君安的观点则认为,货币将继续宽松,负利率时代来临,预计2016年还有1次降息、5次降准。不过,相比2015年,降息的空间会小得多,意味着以银行理财产品为代表的固定收益类产品的回报率会保持相对稳定。

因此对投资者来说,当前的银行理财策略应是宜长不宜短。如果投资者近期没有大额开支,资金闲置时间较长,首选1年期产品为宜,这样能够省去一年中产品到期转换的收益空白期,也防止年内继续降息带来的收益影响。

从渠道上看,投资者不妨留意手机银行推出的专属理财产品,收益率或许更高。 而如果能凑到较大的资金量,比如30万元,50万元,那么还可以享受仅对大额客户开 放的高收益理财产品。

宝类产品:留出"零花钱"足矣

目前,排名靠前的宝类产品7日年化收益率都没有超过4%,为数不少的收益率已经降至3%以下水平,随时有进一步降低的可能。

2016年在规划这部分配置时,主要还是当成活期现金来考虑比较妥当。如果过去你会把一大笔资金放在宝类账户里,天天数着收益过日子,那么现在要做的是降低宝类产品占比,否则它将拉低你整体资产的收益率。

P2P投资:分散投资规避风险

受金融环境的影响, P2P的高收益在2016年可能也无法延续, 投资者的预期收益目标最好降低至10%左右, 对于那些继续给出20%甚至更高收益率的平台, 小心为上。

对投资者而言,选择P2P理财,最关键的是选择靠谱的平台。在投资之前,尽量去平台实地考察,了解其运营情况。同时要做好资金的分散,而这部分资金的总量,不宜超过家庭资产总量的30%。

外汇理财:量力配置美元资产

最近一两年,美元的强势有目共睹。市场普遍预计美联储在2016年还会有2-4次加息,因此,从中长期来看,美元资产走强是大趋势,美元理财收益有望迎来一波中线反弹。

对于近期有赴美旅行或留学计划的家庭来说,可以适当配置一部分美元资产,或投资一部分中短期的美元理财产品,从分散风险的角度考虑,是有意义的。但也要理性投资,不宜盲目大量兑换美元。对于家庭理财来说,美元算不上理想的投资标的,毕竟美元产品的选择种类不多,且购汇也有限制,在家庭流动资产中的占比不必超过20%的数额。

黄金:底部不明,不宜盲目抄底

由于金价与美元的走势具有负相关性,随着美元走强,金价也跌至了近几年的低位。东营某股份制银行一位理财经理认为,2016年,黄金不应是家庭理财的重点部分,可以逐步抄底一小部分做长线投资,不需要投入太多的资金,不宜超过家庭资产的10%。

回顾历史上的几次黄金熊市,我们就会清楚地看到,抄底黄金的时机还未到来。1980年1月,金价创下850美元/盎司历史高点后迅速下跌,到1982年年中跌至接近300美元/盎司价位逐步企稳,而在此后长达22年的时间里金价基本在300美元/盎司至400美元/盎司区间运行,其间最低时金价较前期历史高点一度下跌近70%。而目前,金价从2011年左右的1900美元/盎司跌到现在,下降了不到50%,因此,想要抄底的投资者还需耐心等待。可预见的是,美联储加息预期下,黄金市场还要经历艰难时期。

通过梳理我们发现,2016年,银行理财产品依然应是家庭投资的重点部分。此外,P2P可以分散配置一部分。有能力的投资者,可以继续在股市中寻找机会。而黄金和美元,则不是家庭理财的重点。由于经济转型仍未完成,2016年不一定是投资的好时机,但只要放平心态、降低预期,我们同样可以收获一个精彩的2016年。

中国银行东营分行举办 "中国银行之夜"新年音乐会



日前,中国银行东营分行举办"中国银行之夜"新年音乐会,特邀奥地利维也纳之声交响乐团为客户及普通百姓奉上了一场精彩的音乐盛宴。

据了解,中国银行东营分行于1986年入驻东营,这场新年音乐会也拉开了该行庆祝成立30周年系列活动的序幕。

低利率下的存钱技巧 舍弃定期存款

随着央行的不断降息,投资者手中的余钱收益率越来越低,为了取得更高而且稳健的投资收益,有什么比较好的投资渠道呢?笔者给出一些建议供投资者参考。

一是舍弃定期存款,选择余额宝等理财工具。虽然余额宝的收益率也随着央行降息收益率出现下降,但其利率仍然高于定期存款("宝"类产品的年化收益目前在3%左右,而一年期定期存款的年利率只有1.5%),而且余额宝的风险目前只存在于理论上,尚没有真正出现过投资风险。

二是选择可转让大额存单。相比余额宝,大额可转让存单安全性更高,收益率也不错,但变现能力相对差些,需要通过二级市场转让才能提前获取现金。

三是投资于国债。国债分为两类,一是可以在交易所交易的记账式国债,三是不上市流通的储蓄式国债,其中储蓄式国债定期在银行发售,利率相对较高,目前票面利率大约为4.26%,但购买相对困难,需要去银行排队,往往一天就发售完毕。或者是通过网上银行等渠道购买,这对于投资者具有较高的技术要求。

除了这些低风险的投资渠道外,投资者还可以考虑黄金定投、基金定投等投资,这类投资短期内可能会有投资风险,但长期看由于分散了买点,能够做到高位少买人,低位多买人,故平均投资成本往往能够低于市场平均价格,一旦这些投资标的出现价格上涨,投资者将能获得远高于无风险投资的收益水平。但这属于有风险的投资,适合愿意承担一定风险但希望获得更高收益的投资者。 (综合)

践行"互联网+"战略 华夏银行开启缴费e时代

伴随着互联网金融的快速发展,商业银行越来越多地利用互联网资源开发新产品,满足客户需求,服务民生领域。学杂费、物业费、管理费、水电气等费……生活中种种缴费项目,琐碎繁杂,有的项目收费网点少,缴费要大排长龙;有的项目只收现金,要提前备好足额现金;有的只在工作日收费,要提前请假去缴,对于现代人,尤其是工作繁忙、请假难的工薪阶层可谓烦不胜烦,与之相对的,是收费方要占用大量资源,组织收费、人工对账,途耗人力还难免差错。

那么问题来了,百姓怎样才能更便捷地缴费?机构又怎样才能为用户提供更加便捷的服务?2015年,华夏银行积极响应国家提出的"互联网+"战略,依托自主研发的支付融资系统(CPM),进一步

实施"互联网+平台金融"计划,创新推出了全流程在线缴费服务一华夏云缴费。

据华夏银行东营分行小企业部负责责人介绍,华夏云徽费业务依托华夏银行东营分行小企业部负责行自有的"平台金融"模式,可服务于公共和的学杂费收缴,水电气暖等公共地缴费,物业公司、市场管理方的物域。该业务支持在线收费、跨行支付、在线对账、批量打印收据等管理功能,可以有量、证据,同时也为缴费方带来足不出户的缴费便利,解决了缴费要排队的难题。

该业务一经推出,便受到了客户的 好评。在采访中,一位学校的财务负责 人对记者表示:"我们的学费收取时间 比较集中,缴费人数多,缴费期间会出 现大量收缴现金和人工核对学生缴费的情况,工作量非常庞大。而学校财务人员有限,一般要花费一两个月时间才能完成全部学生缴费情况的核对工作。今年年初,学校引入了'华夏云缴费'服务,财务人员收费、对账的工作量大大减少。同时,家长无需请假来缴费或让学生携带现金,缴费时间、空间更加自由。今年以来,学生家长已经通过网上缴费一万七千多人次。"

据了解,该学校的学费轻松收缴,正 是基于华夏云缴费业务的三大特色功能:一是收费方在线收费与缴费方在线 支付。收费方将缴费信息(缴费科目、金额、缴费人名单等明细)上传系统,形成 电子缴费单。缴费方在线查询缴费信息,确认无误后即可在线支付。目前华夏云 缴费支持21家银行卡进行网上支付,让缴费不受时间和地点的限制。二是系统自动对账。系统将缴费单设置为已缴费、未缴费、已到账、未到账状态标识,能够实行电子批量对账,方便收费方在式对账难的问题。三是收据电子化管理。系统根据缴费单中缴费人、缴费科目、金额等信息完成收据填写,收费方可批量打印收据,盖章后交付缴费方,大大减少了手写收据的工作量。

利用互联网,"华夏云缴费"实现了缴费项目在线支付与集中管理,使缴费 双方均得到了便利。缴费方免除了等候时间和事假成本,收费方也节约了人力资源和时间成本,不失为金融服务民生的又一典型案例。